



独墅湖月亮湾有一座“站街”古桥

有市民觉得它跟周围的现代化建筑不搭调,有人觉得这样的“混搭”别有情趣

日前,有市民爆料称,在苏州工业园区独墅湖月亮湾的餐饮综合大楼外,一座古老石板拱桥被迫“上岸”,被安置在街头,跟周围的高档写字楼和酒店,非常不协调。为了一探究竟,现代快报记者昨天下午来到月亮湾。

王玲玲 文/摄



古桥“混搭”现代建筑

河填了,石拱桥“栖身”人行道

这座“站街”古桥实际上是一座石板桥,位于月亮湾启月街,与旁边的一幢非常现代的大楼仅几步之遥。从外形看来,这是一座单拱桥,长约8米,宽约3米。桥面上斑驳的花岗岩条石,满是岁月侵蚀的痕迹。虽然看上去年代久远,桥体却很结实。不过,它已经不是真正意义上的桥,其架于人行道上,没有河流也没有堤岸。

由于周边都是写字楼或者学校,因此路过这里的以年轻人居多。现代快报记者在随机调查时发现,大多数年轻人都觉得这很新奇,甚至有人认为,这座桥与周边建筑走的是“混搭风”,别有风情。

虽不是文保,但可能已有百岁

现代快报记者从苏州工业园区科教创新区规划处获悉,这座桥是动迁时遗留下来的,开发商中新置地开发该地块时,觉得这座桥有一定的历史,就作为景观保留下来了。

据附近老居民介绍,这座石桥名叫八石桥,可能已经有上百年的历史。现在启月街的位置原本是条河流,叫八达河,由车坊一直通到独墅湖,八石桥就架设在八达河上。最近几年月亮湾整体改造,河道被填,古桥却留了下来。居民表

示,像八石桥这样的古建筑,虽然没有挂着文保单位的牌子,但大家都知道年代久远,应该有一定的考古、研究价值,如果再不抢救保护和维修,任凭自生自灭,就太令人痛心了。

记者为此联系了苏州市文物管理委员会办公室,工作人员表示,八石桥信息是否准确,尚不能确定。但可以肯定的是,这座石桥不在现有的文物保护单位名录之中。具体的情况,他们会派专家到现场鉴定。

在独墅湖高教区工作的杨女士说,第一次看到这样的桥时忍不住上桥走走。“反正这个地方空着也是空着,这儿附近都是很现代的建筑,混搭一下还挺不赖的,至少还能走一走拍拍照。”杨女士说。

在独墅湖纳米科技园工作的桑先生经常路过这座桥,他认为,苏州遗存丰富,园区却很少见,能让它们与现代建筑共存是件非常有创意的事。

周围餐饮店的工作人员则认为,桥的位置有些尴尬,与周围建筑非常不协调,并且由于无人看管,经常有人人在上面随手丢弃垃圾、烟头等。

天气

一到周末就下雨 老天真会折磨人

好天气总是过得非常快,一晃又到周末了。近来苏城似乎进入了“一到周末就下雨”的怪圈,这周也不例外,今晚起明天都有雨,后天雨停。

细心市民王女士发现,从4月12日开始的每个周六或者周日都有雨,甚至两天都是阴雨天气,令她早就拟好的全家出游计划屡屡受挫。幸好五一天气不错,否则春游的计划就要被一再搁置下去了。“老天爷很喜欢和上班族开玩笑啊!”王女士不禁感慨。

据苏州气象台预报,今天全市白天多云转阴,夜里到明天阴有阵雨或雷雨,雨量中到大。

今明后三天天气

今天 阴转阵雨 15~23℃
明天 中雨 16~21℃
后天 阴转多云 17~20℃

出行

“轧神仙”狂欢三天 轨交延迟末班车时间

为保障2014年“轧神仙”民俗文化活动期间市民出行有序顺畅,苏州轨道交通昨天发布了行车组织方案。5月11日-13日,线网仍采用正常运行图,早班车时间不变,但运营服务时间延长。1号线木渎站末班车发车点延长到22:50:30;钟南街末班车发车点延长到22:43:50。

2号线高铁苏州北站末班车发车点延长到22:36:38,宝带桥南站末班车发车点延长到22:42:44。

蒋文龙

速读

高校毕业生专场招聘 周日登陆人才市场

昨天,记者从苏州市人社局获悉,本周日上午8点半至12点,苏州市人才市场将举办本年度第一场苏州市高校毕业生公益专场招聘会,这也是苏州市人才服务中心开展的“高校毕业生就业政策宣传月”和“高校毕业生就业促进月”系列活动之一。

尹焱

姑苏区红十字会 成立志愿者服务队

昨天上午,姑苏区红十字会在石路银河广场举办了纪念“五·八”世界红十字日暨红十字志愿者服务队成立仪式,姑苏区“红十字博爱月”活动也正式启动。至5月底,姑苏区红十字会将与街道、社区、学校、医院联动,开展红十字精神传播、募捐救助、志愿服务、无偿献血、造血干细胞捐献、遗体捐献、急救知识培训、义诊等活动。

王玲玲

水管漏了一个多月,2000吨水哗哗白淌

物业:损失由自来水公司买单

自来水公司:属于小区内部管网,由物业负责

业主:不会均摊到我们头上吧

一个多月前,苏州宝石御景苑4号楼门前的地面上,突然涌出大量的水,很快就将楼前的地面给淹没了,原因是铺在地下的自来水管漏水了。让居民们感觉奇怪的是,自来水白白流了一个多月,浪费近2000吨自来水,而且至今没有人来维修。他们担心被浪费的水,要由大家分摊费用。昨天下午,苏州自来水公司的负责人告诉记者,漏水的管道是由小区物业负责的。小区物业公司的经理表示,他们已经向物业总公司打了报告,将在下周维修。

韩小强

自来水白白流了一个多月

阊胥路上的宝石御景苑业主张先生向现代快报苏州热线投诉,他们小区4号楼门前的水管破裂了一个多月了,每天就看着自来水“哗哗”地流到旁边的下水道里,而且这一个多月来,也没有人来维修。

昨天下午,现代快报记者赶到阊胥路上的宝石御景苑,4号楼前面用道板砖铺设的路面上,已经成了一片汪洋,自来水正从地面上的两个水表铁盖的洞里往上冒,形成了两个小水柱,在旁边的一个窨井里,一台小型水泵正在嗡嗡作响地工作着,水泵的水管一直连到旁边的绿化带里的大树下面,做着最后的“贡献”。

从路边经过的一名业主看到

现代快报记者正在查看漏水的情况,连忙上来问:“是不是要来维修拉,好好的自来水,流了一个多月,正是作孽呀。”这名业主告诉记者,在去年12月的时候,在同样的地方水管也破裂过一次,也是在流了几个星期后,才有人来维修。但这次水管破裂后,已经一个多月了,他们向物业、自来水公司、社区提过,但就是没有人来修,每天就眼睁睁地看着自来水白白地流走。

小区保安李师傅证实了业主的说法:“自来水这样大量流出,至少20天出头。”开始的时候,漏水并不大,等大了的时候,物业就用了水泵,“水泵已经工作了很多天了。”

损失该谁买单?目前没说法

“现在国家提倡节约用水,自来水就这样白白流掉,看着都心痛。”一名业主得知还要过几天才能维修,心痛地对现代快报记者说。

苏州居民用水费每吨3.2元,一个多月来,仅从地表流走的水就有约2000吨。那么产生的费用,由谁来买单呢?

小区物业江苏万园物业苏州分公司的赵经理表示,应该由自来水公司买单。记者随后联系到苏州自来水公司,自来水公司抢修科张科长赶到漏水现场。他说,这段破裂的水管是小区水箱连接到用户家中的管道,属于小区内部管网,现在还没有移交到自来水公司,按照小区与自来水公司签订的《高层、小高层小区供水协议》,这段管道物业负责,管道的维护权并不在自来水公司。“按照现在的流量,每天要有50吨左右的自来水浪费掉。上次已经帮他们修过一次了,他们物业公司自己不管,一脚皮球踢到我们自来水公司,这个道理也讲不通呀。”

张科长说,他们在去年12月24日就帮助小区物业维修过一次,管道大概在地下2米深,当时

抢修人员就发现管道上有一个漏点,但补好了一个后,又出现新的漏点,最后用电焊连续补了三个漏点才施工完。“管道破裂主要是因为小区建设的时候,用的管道是非标的管道,虽然管道口径由100毫米增加到110毫米,但管道的管壁厚度很薄,加上小区高层的地基有下沉的情况,现在维修只有将整个管道全部换掉,才能一劳永逸。”张科长说。张科长还说,自来水公司现在还不能关闭总阀,一关阀小区里面的业主家会全部停水。

物业赵经理告诉记者,他们已经向物业总公司打了报告,大概在下周对漏水管道进行维修,但具体是补漏还是整体换管道,他也不清楚。

“如果是物业买单,他们会眼睁睁看着水白白流一个多月不修吗?”有业主担心,这笔费用最后会均摊到所有业主头上。

